Inspectoratul Scolar Judetean Dolj

Examenul national de bacalaureat 2023
Simulare judeteana
Proba Ec)
Matematica M_mate-info
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Varianta 1

Filiera teoreticd, profilul real, specializarea matematici-informaticd
Filiera vocationald, profilul militar, specializarea matematicda-informatica

Pentru orice solutie corectd, chiar daci este diferiti de cea din barem, se acorda punctaj
corespunzaitor.

Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale,
in limitele punctajului indicat in barem.

Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impartirea la 10 a punctajului total
obtinut pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
.| 2Z24+z+1=0=>23=1 2p
72023 = (z3)%7*. z = z, de unde obtinem z2%%3 + Zzizg =z+ i =—1. 3p
2, 1 1 3p
— = 2023( —)} = {2023 1
f(x+2023) { *+3023)) ~ 120232 + 1}
= {2023x} = f(x), pentru orice numar real x. 2p
3. 2*-1DNR2*-4)=0=2=1sau2*=14 3p
x =0saux = 2.
2p
4.| Sunt 8 - 9 = 72 de numere naturale de doua cifre care nu contin cifra 2, deci sunt 72 de 2p
cazuri favorabile. 1
Sunt 90 de numere natural de doua cifre, deci sunt 90 de cazuri posibile. P
__ hrcaurifavorabile 72 _ 4 2p
" nr.cazuri posibile 90~ 5
5. M(—1,2),unde M este mijlocul segmentului AD, myp = 1. 3p
Cum MN este paraleld cu AB, ecuatia dreptei MN este MN:x —y + 3 = 0. 2p
sina
G sina—cosa_cosa(cosa—l)_tga—l_ P
sina + cosa cosa(l +5iﬂ) T l+tga
cosa 2p
3-1
= A=2-V3
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1.a) 1 10 0 1 10 0 2p
A(10)=|(0 1 0 |=det(4(10)) =0 1 0 |[=
0 g 210 0 o 2w
=210 =1024. 3p
b) | A(x)-A(2x) = A(3x) 2p
ABx)=A(x*+2) = x> -3x+2=0=x, = 1six, = 2. 3p
¢) | Deoarece A(x) - A(y) = A(x + y) pentru orice numere reale x si ¥, obtinem
An) =A1)-A2) .. A(2022) = A1 + 2+ -+ 2022) = A(2023-1011), 3p
n=2023-1011, deci n este numar natural divizibil cu 2023. 2p
2a) |x*y=3xy—3x—-3y+4=3xy—x—-y+1)+1= 3p
= 3(x — 1)(y — 1) + 1, pentru orice numere reale x si y. 2p
b) | x*1=1xy =1, pentru orice numere reale x, y. 2p
1 2 3 2023
* * ® o ¥ ——=
1011 1011 1011 1011
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( 1 2 1010) 1011 (1012 1013 2032)
=—x——=% ... % * * * * L., k—— | =
1011 1011 1011 1011 1011 1011 1011 3p
¢) | Elementul neutru este %. 2p
_4 —1)2 =2 — 132 =2
x*xz—s(:bf(x 1) +1—3@(x 1) 5 2p
X1 = ga Xy = g Ip
SUBIECTUL al I1I-lea (30 de puncte)
1.a) | Calculul limitelor laterale in x = -2, dreapta x = -2 asimptota verticala 2p
Graficul functiei nu are asimptota orizontala la +oo 1p
X
m = lim g =1,n=lim(f(x) —x) = -1,y = x — 1 asimptotd oblica la + o 1p
X—00 X—c0
Analog, y = x — 1 asimptota oblicd la — « 1p
b) Calculul derivatei f'(x) x2+4x+1 2p
r =
alculul derivatei f'(x 12
£ ()= 0 implica x12= —2 + V3 Ip
Din tabelul de variatie al functiei rezultd x;=-2-v/3 este punct de maxim local si x,=-2+/3 2
este punct de minim local P
¢) | Se demonstreaza prin inductie matematicicda, > 1,¥n>1
Se deduce ci sirul este descrescator 2p
Ay > Apyq, functia f strict crescatoare pe(1, +o) implica
flan) > f(ansq) decianyq > anyy
Sirul este marginit 1 < a,, < 2,vn > 1 2p
Sirul este monoton si marginit rezulta sir convergent , deci exista lim a, = L.
n—oo
Trecand la limita in relatia a,,,, = f(a,), obtinem lim a,, = 1. Ip
n—co
2.a) | F primitiva lui f rezultiF ' (x) = arctgx, pentru oricex € R. 2p
F'(x) = T > 0,pentru orice X € R.Deci functia F este convexa pe R. 3p
b) o 1 x% 2p
G(x) = fxf(x)dx = jxarctgxdx = Tarctgx — Efmdx
%? x2+1-1 1
|t = | St = - = x-aretgn ¢ %
2
G(x) = %arctgx — % (x —arctgx) +C,G(1) = —%,deci C= —%. Ip
2
O | P Fmd 2xf(x) »
lim = lim = lim =
x=0 x*% x=0 x4 x—=0 4x3 2p
11_ arctgx® 1
2550 x2 7
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